



Читайте в номере:

- 2** Фестиваль "Магутны Божа"
приглашает в Могилев
- 3** Прозелитофобия: новые
симптомы старой болезни
- 4** Христиане Северной Европы
объединяются

5 Российская хроника**6** Католики в Испании,
Китае, ЮАР, Индии**7** НАША ПОЧТА**8** Манила готовится ко
Всемирному Дню
молодежи - 9511 ФЕВРАЛЯ —
ДЕНЬ БОЛЬНЫХ

«БЛАЖЕННЫ ПЛАЧУЩИЕ...»

ог не наказывает болью; страдание и болезнь могут стать добровольной жертвой. Об этом говорится в послании Папы Иоанна Павла II, посвященном Всемирному дню больных, который отмечается 11 февраля 1994 г., в день праздника Божией Матери Лурдской.

Мучительная смерть Иисуса «сделала страдание выражением любви и орудием искупления, так что боль стала спасительной», — говорится в послании. Для современного человека также естественно добиваться ответа на вопрос, почему он страдает, как для него

хозяйственного праведника Иова. Святой Отец считает, что обстоятельства жизни Иова «показывают, что нельзя считать все страдание результатом греха и Господним наказанием».

Папа также просит всех, кто работает в сфере здравоохранения, уважать достоинство людей, о которых они заботятся и «глазами веры видеть страдающего Христа, который присутствует в них».

«Все несчастья, преследующие нас в этой жизни, могут стать обещанием грядущей славы», — напоминает Святой Отец.

CNS

ВОЙНА

КАТОЛИКОВ В БОСНИИ
ОСТАЛОСЬ МЕНЬШЕ ПОЛОВИНЫ

В своей статье, появившейся в начале февраля в миланской газете «Ансиде», архиепископ Сараева Виктор Пулич утверждает, что мировое сообщество не предпринимает решительных действий, чтобы остановить криминологию. Ни один из политических лидеров, за исключением Папы Иоанна Павла II, не возвысил свой голос в защиту католиков, гибнущих в бывшей Югославии. Правительство США «не выразило даже минимума заинтересованности в проблеме защиты наших прав», — считает архиепископ Пулич. Организация Объединенных Наций не оказывает никакой помощи католической благотворительной службе «Каритас», предпочитая иметь дело с правительственныеими организациями, где доминируют мусульмане.

«Если наступление мусульман в Центральной Боснии не будет остановлено, то немногочисленная католическая община, оставшаяся до сих пор в моем архиепископстве, рассеется», — говорится в статье архиепископа Виктора Пулича. К настоящему времени в этом регионе осталось менее половины католиков, проживавших там до войны.

5 февраля Папа Иоанн Павел II обратился к миру с воззванием, в котором призывал к прекращению войны в бывшей Югославии. «Язываю к политикам на национальном и международном уровнях: испробуйте все средства, пусть даже ценой самых великих жертв, ради достижения действительного прекращения огня. Балканы катятся в пропасть. Европа не может позволить, чтобы целые народы были лишены самых насущных благ, допустить разрушения городов, истребления своих сыновей. Вознесем наши молитвы ко Всевышнему, чтобы народам, раздавленным временем неописуемых страданий, Он открыл новые пути к приыиранию», — говорится в воззвании.

Ситуация в Боснии стала предметом еще одного обращения к миру. Оно принадлежит кардиналу Франсу Келину, архиепископу Везы и бывшему президенту католического миротворческого движения «Pax Christi» и появилась 10 февраля. «Ради Бога, в которого веруют католики, православные и мусульмане, я умоляю лидеров враждующих партий: остановите братоубийство в Боснии и Герцеговине», — обращается к тем, кто несет ответственность за развитие ситуации архиепископ Келин.

CNS

О чём Папа
говорил с
Черномырдиным

28 января Папа Иоанн Павел II принял премьер-министра России Виктора Черномырдина. Подробности этой беседы журналистам узнать не удалось. Информационные агентства сообщили, что беседа касалась прежде всего экономической ситуации в России. Кроме того, речь шла о необходимости создать прочную основу для свободы вероисповедания в стране.

Вице-директор пресс-службы Ватикана монс. Пенначчини сообщил, что г-н Черномырдин «объяснил Святому Отцу позиции своего правительства в отношении важнейших проблем внутренней и внешней политики страны». В ходе беседы Папа выразил надежду, что Россию ожидает «материальный и духовный прогресс, который будет сопровождаться уважением религиозной свободы всех верующих».

Виктор Черномырдин встретился также с государственным секретарем Ватикана кардиналом Анджело Содано и главой ватиканского отдела международных отношений архиепископом Жаном-Луи Тораном. Были затронуты и различные стороны жизни католической общины. Представители Ватикана подчеркнули, что в России сейчас действуют пастырские и образовательные программы Католической Церкви, однако российские католики выражают недовольство по поводу медлительности правительства в вопросе о возвращении Церкви ее имущества.

УЗ, CNS

ВТОРОЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В ДУХОВНОЙ СЕМИНАРИИ

Начался новый учебный год в Московской католической духовной семинарии «Мария Царица Апостолов». 11 сентября торжественную Мессу по этому поводу отслужил глава католиков европейской России архиепископ Тадеуш Кондрусевич.

На Мессе присутствовали Апостольский нунций в Москве архиепископ Франческо Коласуонно, основатель международного фонда «Помощь Церкви в беде» о. Веренфрид ван Странтен, преподаватели семинарии, гости из Сибири, представители православного университета.

В приветственном слове архиепископ Кондрусевич подчеркнул, что нынешние первокурсники, окончив семинарию, будут рукоположены в 2000 году от Рождества Христова, и это возлагает на них особую ответственность за пастырскую работу в третьем тысячелетии.

О.Веренфрид ван Странтен отметил, что церковь на Западе находится еще в большей беде, чем на Востоке. В Москве у семинаристов еще нет собственного здания - они занима-

ются в храме. А в Европе в это время семинарии пустуют. Поэтому, подчеркнул о.Веренфрид, Европа помогает России материально в надежде на духовную помощь с Востока.

К занятиям в Москве приступили 32 семинариста. Среди 18 первокурсников 8 приехали из Казахстана, где несколько месяцев готовились к поступлению в специальной пред-семинарии. Как сказал Апостольский Администратор для католиков Казахстана и Средней Азии епископ Ян Павел Ленга в телефонном интервью корреспонденту информационного агентства «Истина и Жизнь», уже сформирована очередная группа кандидатов для подготовки к учебе в Московской семинарии в следующем году.

Читайте в номере:

- 2** Паломничество примирения:
Визит
Иоанна Павла II
в Хорватию
- 3** Экуменический диалог
- 4** Католический мир
- 5** Каирская конференция:
pro и contra
- 6** Адреса помощи:
«Право на жизнь»
- 7** Наша почта
- 8** Знакомьтесь:
о. Виктор
Барцевич



7 и 8 сентября в Государственной библиотеке иностранной литературы состоялась конференция памяти отца Александра Меня.

ПАМЯТИ О. АЛЕКСАНДРА МЕНЯ

Прочитанные доклады, выступления во время дискуссий убедительно показали, сколь обильные плоды дает служение этого православного священника и после его трагической гибели.

В конференции участвовали священники и миряне, православные и католики, протестанты. 8 сентября специальное заседание было посвящено проблемам межконфессиональных отношений. Выступающие с озабоченностью подчеркивали, что в последнее время они приобретают политическую окраску, что разногласия и недоразумения используются в политике и затем бумерангом, многократно усиленные средствами массовой информации, возвращаются на религиозно-национальную почву, как это происходит теперь в бывшей Югославии.

9 сентября участники конференции отправились в приход о.Александра Меня, в Новую Деревню, где была отслужена пани-

хидя по невинно убиенному православному подвижнику.

Вечером того же дня в стадионе спорткомплекса «Олимпийский» состоялось театрализованное представление «Если вы хотите знать правду...», организованное Фондом о.Александра Меня, совместно с издательством «Протестант» и американской миссией «Всемирная помощь». В нем приняли участие настоятель прихода свв. Космы и Дамиана о.Александр Борисов, протестантские проповедники Д.Фолуэлл, Р.Ли, Д.Стрэк, православные хоры, пантомимическая группа, актеры московских театров.



4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала